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Gruppo Consiliare “Vivere Monticello” 
 

 

 

Alla c. a. dell’Assessore ai Lavori Pubblici 

Sig. Roberto De Simone 

Alla c. a. dell’Assessore dell’Edilizia Pubblica e Privata 

Sig. Marco Pirovano  

e.p.c. Sindaco di Monticello Brianza 

Sig.ra Alessandra Hofmann 

Monticello Brianza, lì 02 febbraio 2025 

OGGETTO: INTERPELLANZA IN MERITO ALLA SITUAZIONE DEL VERDE URBANO E DEL 

DECORO DI PARCHI E STRADE COMUNALI 

 

Premesso che: 

il Comune di Monticello Brianza vanta un territorio di alto valore paesaggistico, 

apprezzato dai cittadini monticellesi e di altri paesi limitrofi, che va tutelato in quanto 

patrimonio di tutta la cittadinanza  

 

Considerato  che: 

 da parte di parecchi cittadini giungono segnalazioni su un progressivo stato di 

ammaloramento delle aree e degli arredi di alcuni parchetti pubblici (Parco 

Belvedere Martizay, Parchetto di via Puccini, Parco di Cortenuova, Area verde 

attrezzata di fronte a zona industriale) 

 esiste una carenza di cestini nella zona area cani per lo smaltimento delle 

deiezioni e che lo stesso problema esiste nella zona del belvedere di Via Rossini 

dove manca il cestino del rifiuto indifferenziato; 

 che risulta evidente a molti uno stato di incuria e una complessiva scarsa 

manutenzione del verde e degli arredi comunali e che occorre incrementare la 

pulizia del paese  

 

Appreso dalla stampa locale che l’attuale Amministrazione, nei suoi primi sei mesi di 

attività: 

 si è accorta della necessità di effettuare un Piano asfaltature e di dover sistemare 

il Parco di Via Diaz a Torrevilla;  

 è conscia del rallentamento dei lavori di riqualificazione del Parco della Limonera 

ed è ancora “in attesa di capire come muoversi e come trovare eventuali ulteriori 

fonti di finanziamento” (per cause non imputabili all’Amministrazione? Lievitare 

dei costi? Quali e quanti?) 
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 sta lavorando per adottare al più presto il nuovo Piano di Governo del Territorio, 

non portato a termine prima delle elezioni e a tutt’oggi non concluso. 
 

Visto che:  

 il nostro gruppo consiliare ha già più volte espresso diversi legittimi dubbi sulla 

manutenzione generale dei beni pubblici da parte di questa Amministrazione; 

 

Ritenuto che il tema è ricorrente,  

 vedasi la Mozione proposta da Vivere Monticello, approvata dal Consiglio Comunale in 

data 30/09/2020, che conteneva la proposta di un censimento del patrimonio 

arboreo pubblico per verificarne le problematiche e redigere un piano di 

sistemazione del patrimonio del verde pubblico; 

 vedasi altresì l’Interpellanza in merito alla pulizia delle strade sul territorio 

comunale del 17/6/2020. 

 

Si interpellano gli Assessori competenti affinché possano rispondere alle seguenti 

domande:  

1. Quali soluzioni adeguate e di merito si ha intenzione di attuare volte alla tutela, 

alla cura e alla salvaguardia del patrimonio cittadino e al decoro urbano? 

2. Con quali modalità il Comune di Monticello Brianza ricorre all’utilizzo degli 

impianti di sorveglianza per verificare ed eventualmente punire chi abbandona 

rifiuti? Investirà in altri impianti a tale scopo, soprattutto in alcune zone del 

paese molto nascoste alla vista (ad es. in corrispondenza della cappella della 

Madonna dopo la scalinata al Parco Belvedere di Martizay)? 

3. Come e con chi l’Assessore sta lavorando per adottare al più presto il nuovo Piano 

di Governo del territorio? 

 

Si richiede, inoltre, risposta orale durante la prossima seduta del Consiglio Comunale 

 

In fede, 

In nome e per conto del gruppo consiliare “Vivere Monticello” 

Rossella Carlini (Consigliere Comunale) 

 


